Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по городу Санкт-Петербургу в Адмиралтейском, Василеостровском, Центральном районах 
190005, Санкт-Петербург, ул. 3-я Красноармейская, д. 18
ЗАЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕРКЕ ПРАВОМЕРНОСТИ ДЕЙСТВИЙ КРЕДИТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

Я, обращаюсь в Роспотребнадзор в связи с тем, что мои права как потребителя банковских услуг систематически нарушаются ЗАО «Юникредит Банк», Петербургский филиал, Дополнительный офис «Васильевский остров».

Между мной и ЗАО «Юникредит Банк» 21.10.2010 г. был заключен Договор о предоставлении кредита. Для обслуживания данного кредита и погашения задолженности на мое имя в данном банке был открыт расчетный счет, на который я на протяжении четырех лет каждый месяц вношу в Дополнительном офисе «Васильевский остров» в счет уплаты кредита денежные средства.

Однако 06.06.2014 года банком было отказано в приеме платежа в счет погашения кредита, а именно 9213 (девять тысяч двести тринадцать) рублей. Устно мне сообщили, что основанием для отказа является отсутствие у меня с собой паспорта гражданина РФ. Ссылки на то, что данные действия не соответствуют закону, а также то, что я могу предъявить сотруднику банка водительское удостоверение, действия не возымели. Мне пришлось повторно прийти в отделение с паспортом, чтобы внести платеж.
Считаю действия банка не соответствующими законодательству, нарушающими мои права потребителя банковских услуг, на следующих основаниях:

Кассовые операции кредитными организациями на территории Российской Федерации осуществляются в соответствии с положением Банка России № 318-П от 24.04.2008. В соответствии с п. 2.2 указанного положения «При осуществлении кассовых операций кредитная организация, ВСП осуществляют идентификацию клиентов в соответствии с требованиями Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма». 

В соответствии с п. 1.1. ст. 7 Федерального закона № 115-ФЗ от 07.08.2001 Идентификация клиента - физического лица, представителя клиента не проводится при осуществлении организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, операций по приему от клиентов - физических лиц платежей, если их сумма не превышает 15 000 рублей. 

Мой платеж меньше 15000 рублей. Соответственно идентификация проводиться не должна.

Помимо этого, в соответствии п. 1.1 положения банка России от 19.08.2004 года № 262-П Кредитная организация обязана до приема на обслуживание идентифицировать клиента, за исключением случаев, установленных Федеральным законом "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма". В соответствии с п. 2.6. указанного положения кредитная организация вправе не проводить повторную идентификацию клиента, если такой клиент, выгодоприобретатель уже были идентифицированы кредитной организацией. Ранее моя личность идентифицировалась неоднократно, в банк предоставлялись все мои необходимые данные, включая паспортные данные, как при получении кредита, так и во время последующего банковского обслуживания, сам я посещал данное отделение банка для внесения платежей более 40 раз.

Помимо этого, Банк отказался осуществлять операции по моему водительскому удостоверению, устно мотивировав тем, что данный документ не может удостоверить мою личность. Однако данное утверждение не соответствует действующему законодательству, а именно: последний абзац п. 3.1. положения Банка России от 19.08.2004 года № 262-П, в соответствии с которым идентификация может проводиться на основании водительского удостоверения, определению ГКПИ 06-1016 Верховного суда РФ, согласно которому «... водительское удостоверение на право управления транспортным средствам подтверждает не только наличие такого права у поименованного в нем лица, но и принадлежность самого документа именно этому лицу, поскольку содержит все необходимые реквизиты, позволяющие удостоверить личность гражданина ...». То есть даже при условии полной забывчивости обо мне сотрудниками банка и в нарушение п. 1.8. инструкции Банка России от 14.09.2006 года № 28-И, в котором указано, что Банк обязан располагать копиями документов (либо сведениями об их реквизитах), удостоверяющих личность клиента, водительское удостоверение могло удостоверить мою личность, которая ранее уже была полностью идентифицирована в данном отделении банка.

Кроме того, в соответствии с абз. 4 п. 3.1. Положения Банка России № 318-П  от 24.04.2008 Прием наличных денег кассовым работником от физических лиц осуществляется по приходным кассовым ордерам 0402008. Форма указанного документа утверждена приложением № 7 к положению Банка России от 24.04.2008 года № 318-П. Внесение произвольных и самостоятельных изменений в указанную форму не допускается. Однако в выдаваемых банком ПКО 0402008 вносятся сведения о предъявленных документах и его реквизитах, что не предусматривается действующим законодательством, нарушает мои права на конфиденциальность и защиту персональных данных.
Все выше перечисленные нарушения действующего законодательства в области банковской деятельности носят систематический характер, не позволяют клиентам и третьим лицам пользоваться банковскими услугами в полной мере.

Данные нарушения говорят о том, что в банке отсутствуют или не соответствуют действующему законодательству банковские правила, которые банк разрабатывает в соответствии с п. 11.1 инструкции Банка России от 14.09.2006 № 28-И, отсутствуют должным образом сформированные юридические дела клиентов, отсутствуют или противоречат действующему законодательству инструкции кассира по порядку приема наличных денег от клиентов, отсутствует соответствующий законодательству внутренний контроль, направленный на противодействие легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.

В соответствии с законодательством о защите прав потребителей, полномочиями, предоставленными органам Роспотребнадзора в области защиты прав потребителей, органы Роспотребнадзора осуществляют защиту прав потребителей в сфере оказания банковских услуг потребителям. Роспотребнадзор проводит проверки кредитных организаций (их филиалов), направляет им обязательные для исполнения предписания об устранении выявленных в их деятельности нарушений федеральных законов, издаваемых в соответствии с ними нормативных актов Банка России и применяет предусмотренные законом меры по отношению к нарушителям.

На основании изложенного, в соответствии со ст.ст. 2, 5, 9, 10 ФЗ N 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»,

ПРОШУ:

1. Произвести проверку действий кредитной организации ЗАО «Юникредит Банк» по отказу в приеме платежей, наличию банковских правил, инструкций, учетных документов, соответствующих действующему законодательству.

2. В случае выявления нарушения действующего законодательства в действиях ЗАО «Юникредит Банк», приведших к незаконному предъявлению требований, применить санкции по отношению к нарушителю, выдать предписание привести документы банка в соответствие с действующим законодательством, обязать банк устранить нарушение, выразившееся в отказе в приеме денежных средств.
3. О результатах проведенной проверки прошу сообщить на предоставленный мной адрес для корреспонденции.

 ПРИЛОЖЕНИЯ:

1. Заявление в ЗАО «Юникредит Банк» от 06.06.2014 
– 1л., копия;

2.    Заявление № 2 в ЗАО «Юникредит Банк» от 06.06.2014 
– 1л., копия;

3.    Приходно-кассовой ордер № 9210 от 06.06.2014 

– 1л., копия;
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